

# ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

## březen 2013

### Pastorální konference

\* **Pastorálka** se uskuteční v úterý 12. března od 9:00 hod., a to výjimečně **v Ústřední vojenské nemocnici v Praze – Střešovicích**, v budově ředitelství (vchod F2, místnost 154). Biblické zahájení povede farář **Pavel Kalus** na text Mt 18,1-5. Hostem bude paní **Dana Kvačková**, ředitelka základní školy v Kobylisích, která pohovoří na téma: Problémy současné školy a dětí. Farář **Pavel Ruml** představí práci vojenského kaplana.

### Sbory a seniorát

\* **Jarní konference** Pražského seniorátu je připravena na sobotu 16. března od 9:30 hod. do kaple libeňského sboru. Bude věnována tématu „Restitučně odlučovací zákon: Past nebo šance?“ Podrobnosti o řečnících a programu naleznete na samostatné pozvánce ve sborech.

\* **Ekumenické setkání** u příležitosti uvedení nového sborníku *Otevřené dveře* (věnovanému 19. kap. knihy Leviticus) se uskuteční ve čtvrtek 14. března od 19:30 hod. v kostele U Martina ve Zdi.

\* **Evidenční dotazníky** za sbory mají být vyplněny (na stránce [evangnet.cz](http://evangnet.cz)) nejpozději do konce března. **Výkazy hospodaření a rozpočty** mají být doručeny na adresu seniorátu papírově, a také elektronicky do 27. března.

\* **Zesnulé církevní pracovníky** pro připomínku na synod hlaste, prosíme, seniorátu do 1. dubna.

\* **Setkání kurátorů** se připravuje v Kobylisích na sobotu 27. dubna.

### Úvaha

Moderní hospicová péče garantuje těžce nemocnému člověku, že v každé situaci bude respektována jeho lidská důstojnost. Respektování lidské důstojnosti se v našich evropských poměrech vztahuje i na zločince. Důstojně se chováme k mrtvým. A místo posledního odpočinku bývá také důstojné. Naše lidská důstojnost vychází z toho, že každý z nás byl stvořen k obrazu Božímu, každý z nás má své jedinečné místo a svůj úkol. Jak snadno však lze druhého člověka ponížit a jeho důstojnost mu ukrást. I dnes někteří zakoušejí ponížení od svých nejbližších. Stačí jen pár slov, nebo plivnutí do tváře. Facky a kopance chvíli bolí. Ponížení, zneuznání, urážky si člověk pamatuje celý život.

O Velikonocích si připomínáme Kristovo ponížení. Ježíšovo utrpení nepramenilo jen z bolesti od bičování a křižování, ale také z ponižování, zesměšňování, výsměchu. Když vladařovi vojáci Ježíše ukřižovali, losem si rozdělili jeho šaty. K běžným praktikám ponižování tehdy patřilo, že odsouzenec ukřižovali nahého. Sebrat druhému oblečení, oholit hlavu, vytetovat číslo na ruku, to je dodnes používaný nástroj moci. Ale jakoby bití, plivání, ukřižování, ponížení bylo pořád málo. Cháska shromážděná pod křížem začala Ježíše urážet: *Když chceš zbořit chrám a ve třech dnech jej postavit, zachraň sám sebe; jsi-li Syn Boží, sestup z kříže!* A shromáždění

velekněží, zákoníci a starší se přidali: *Jiné zachránil, sám sebe zachránit nemůže. Je král izraelský – ať nyní sestoupí s kříže a uvěříme v něho! Spolehl se na Boha, ať ho vysvobodí, stojí-li o něj. Vždyť řekl: Jsem Boží Syn!* Tyhle posměšky mají jeden společný motiv. Kdyby byl Ježíš tím, za koho se považuje, tak by takhle nedopadl.

Jenomže náš Spasitel, zachránce musel trpět. I když je to nad naše chápání. Ježíš jiné zachránil právě proto, že sám sebe ne.

Lidská zloba je jako infekce, šíří se rychle. A tenkrát se dostala až nahoru k povstalcům na kříži, kteří tam viseli spolu s Ježíšem. Místo, aby zločinci řešili své umírání, nechají se strhnout davem a Ježíši nadávají. Bolestí zkoušený člověk, vyčerpaný, osamělý, ponížený, středem pozornosti, zasypávaný posměchem a urážkami. A nikdo se v tom davu nenašel, kdo by se Ježíše zastal. To je maximální zoufalství. Zoufalství, které prožíváme někdy i my. Kříže v kostelech, v přírodě, v nemocnicích, na obalech bible nám připomínají právě tuto chvíli. V zoufalých situacích, když něco nezvládáme, když se člověk cítí druhými opuštěn, nakonec i v umírání, pohled na kříž nám může dodat naději, že Kristus je blízko. Na kříži umírá nevinný člověk, úplně stejně jako ti dva zločinci, a přece jinak. Na kříži umírá Boží Syn. Ježíš, který byl od lidí ponížen a který právě zemřel, bude po třech dnech Bohem povýšen.

Romana Čunderlíková